lla 1. Physik-Klausur (Nachreibtermin)

Name: Punkte: Note:

1.) Herr Galilele lasst eine Metallkugel vom Stuttgarter Fernsehturm herunterfallen.

{a) Seine Frau steht unten, und versucht die Geschwindigkeit der Kugel genau 1 m
uber dem Boden zu messen.
Wie konnte sie das bewerkstelligen? Welche Probleme tauchen auf?

(b) Frau Galilele misst eme Geschwindigkeit von 672 Wie hoch 1st der Turm und
wie lange ist die Kugel gefallen?

{c) Welche Geschwindigkeit hat die Kugel dann auf Hohe des Erdbodens?

2.) Erstelle aus den folgenden Zeit-Weg-Wertepaaren ein ts—_ em tv— und ein fa—Diagramm.

Zeittins || 2]5
Strecke 5 mm m || 3 | 6

3) (a) Woran erkennt man. dass auf unsere Erde eine resultierende Kraft wirkt?
(b) Wirkt auf einen 100 m-Laufer eine resultierende Kraft?
{c) Welche Krafte wirken gerade auf dich? Wirkt eine resultierende Kraft auf dich?

Wie kannst du dir sicher sein?

4 In der Fahrschule wird mit folgender Formel der Anhalteweg berechnet:
Anhalteweg = Reaktionsweg + Bremsweg

Man geht von einer Reaktionszeit von 1= aus.
Den Bremsweg 1in m bestimmt man aus dem Quadrat der Geschwimndigkeit (in ]‘Tm}
geteilt durch 100.

(a) Bestimme nach der Fahrschulformel den Anhalteweg fir eine Geschwindighkeit
von lﬁﬂ%.

(b) Bestimme den Anhalteweg fur eine Reaktionszeit von 0.3 s und einer Verzoge-
rung von &7

{c) Von welcher Beschleumigung geht die Fahrschulformel aus? Ist die Fahrschul-
formel realistisch?
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tfs]
s[m]
v[m/s]

a[v/]

o

o

2 5 8 12 17
3 6 12 25 49
1,5 1,2 1,5 2,08333333 2,88235294
0,75 0,4 00,5 0,52083333 0,57647059
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